

唯有依法辦事 普選才能成功

中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川昨日在樹仁大學的講座上指出，基本法及人大有關決定均無「公民提名」的法理依據，實現普選必須堅持提委會的提名制度。其實，「公民提名」爭論的關鍵在於是否依法辦事。基本法明確規定，行政長官候選人由提名委員會提名，並無其他選項。反對派卻堅持要搞所謂「公民提名」。這顯然是不依法辦事。香港普選只有依法辦事才能成功，而這個「法」就是基本法及人大決定。如果香港一些人硬要離開普選的法律規範另搞一套「公民提名」之類的違法方案，只會將普選的討論引向歪路，最後導致普選夭折。這是中央政府和香港市民都不願見到的結果。

香港是一個法治社會，一切都須依法辦事。全國人大常委會副秘書長兼香港基本法委員會主任李飛訪港，全面闡釋了普選的基本原則和法律規定，清楚傳達了中央希望香港依法落實普選的信息。李飛指出，嚴格按照基本法規定落實普選，就必須堅持提名委員會的制度安排，這不僅是法治的要求，也是做到各方面都能接受的最好選擇。事實上，基本法「白紙黑字列明」特首普選的提名權，只授予提委會作機構提名，反對派提出的「公民提名」顯然是違反基本法。

以「公民提名」代替和架空提名委員會的提名，其違法性質顯而易見。中聯辦主任張曉明今年9月在給公民黨黨魁梁家傑邀請其出席「真普選聯盟」的「公民提名」研討會的回覆中明確指出：「就行政長官普選時候選人提名辦法而言，基本法第四十五條已明確規定『由一個有廣泛代表性的提名委員會按民主程序提名』，並無其他選項。」張曉明擲地有聲指出：「『公民提名』漠視基本法明文規定，誠不攻自破之說。」張曉明明確指出了「公民提名」的要害就是違反基本法。反對派必須拋棄幻想，任何離開基本法和人大決定另搞一套都是行不通的。

今年9月，張德江委員長到訪北京的香港人士說：「關於香港政制發展問題，中央的原則立場是一貫和明確的，就是必須堅持『一國兩制』、『港人治港』、高度自治方針，按照基本法和全國人大常委會有關決定，積極、穩妥推進香港民主發展，最終達至普選目標。」只要遵循已定的法律規範，特首普選是不難落實的。但如果離開法律規範，普選就必然走旁路甚至走上絕路。(相關新聞刊A4版)

泰國亂局對香港普選的警示

泰國反政府示威愈演愈烈，更大的動亂衝突隨時都有可能發生。泰國是實行一人一票普選的國家，近幾年來社會嚴重分裂，大規模的街頭抗爭此起彼伏，國家屢屢陷入癱瘓困境，反映民主普選並非解決一切社會問題的靈丹妙藥。泰國動亂的癥結在於社會不能在法治的軌道解決矛盾分歧。如果民主不接受法治約束，社會將永無寧日，經濟必會大受打擊。泰國的亂局對香港普選的最大警示意義是，必須依法實行普選。

自2006年軍事政變推翻總理他信後，泰國社會陷入撕裂狀態，黃衫軍和紅衫軍的示威抗議難以平息。基本原因是由於貧富懸殊、城鄉差距日益擴大，階級矛盾更加尖銳。儘管經過多輪民主選舉，更換了不同的政府，但是被趕下台的政黨和族裔始終不願接受選舉結果，不斷利用街頭政治衝擊政府管治，大規模的示威抗爭司空見慣，甚至最終演變流血衝突，令泰國常常淪為「失敗國家」，世界各國不得不發出旅遊警告，呼籲本國旅客避免前往示威區域，重創以旅遊業為支柱的泰國經濟。

泰國推行西方式的一人一票選舉行之多年，但並未為泰國帶來安定繁榮，反而導致

政爭不息、亂象叢生。泰式民主的弊端說明，民主與法治不能相離。只有民主而不堅守法治、不尊重法治，民主必將變相成亂局。民主貴在合法合理，理性包容，透過合法的民主程序解決政治分歧，而非訴諸暴力。泰國為我所用的「民主」，即使經過議會議決的法律、法院的判令，只要不合己方利益，一切可棄如敝屣，肆意踐踏，並以暴力的肢體行動破壞正常秩序，一次又一次地向世人示範了劣質民主。

當前，香港已在熱議普選，有人為達到所要求的「真普選」，不惜煽動市民支持「佔領中環」行動。推動民主必須依法辦事，不尊重法治、不受法律約束的民主是最危險的，以違法暴力爭取民主，只會是破壞民主。法治精神是香港最寶貴的財產，也是社會價值觀的基礎，如果受動搖破壞，後果不堪設想。泰國曼谷是國際旅遊城市，因為街頭抗爭令經濟大受打擊。香港是國際金融中心，如果同樣出現曼谷一樣的混亂，香港能承受得了嗎？泰國的慘重教訓是前車之鑑，香港會否重蹈泰國的覆轍，港人應該三思。

(相關新聞刊A6版)

助打「十三價」包藥費50元注射費

政府代購疫苗減成本 高永文：存貨足毋須「鬥快」

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)特區政府日前決定資助3歲至5歲、未接種過「十三價」肺炎鏈球菌疫苗的小童補打疫苗。食物及衛生局局長高永文昨日透露，政府會向家長全額資助疫苗成本，又會資助50元注射費，數星期內會公布詳情，而長期病患的兒童由於風險較高，當局會加快安排。他強調，藥廠已表示有數萬支存貨，呼籲家長不用急於「鬥快」打針。醫學會亦認同家長毋須急於打針，但認為有注射疫苗一定比沒有注射好，故擔心藥廠供應是否充足。



高永文 資料圖片



謝鴻興 資料圖片

高永文昨晨在一個電台節目表示，基于一貫的疫苗資助計劃，會向家長全額資助「十三價」疫苗成本，外加50元注射費。他指，衛生防護中心正與藥廠洽談，由政府代購疫苗，再分發給私家診所，以降低成本；政府亦會盡快訂出補打的優先次序，數星期內會公布計劃詳情。他強調，藥廠已表示有數萬支存貨，呼籲家長不用急於「鬥快」打針。

對於澳門衛生局昨日為所有15個月至5歲以下、未曾接種過「十三價」疫苗的兒童補打，高永文說，已向澳門方面了解，他指當地需求不多，亦沒有專家委員會給予意見。他續說，雖然「十三價」疫苗能預防血清三型，但保護有限，故不足以令他們認為有全面補打的必要。他又補充，明白不同專家就算基於同樣科學事實，都會有不同取態，自己短期內不能協調所有專家，所以決定採用資助模式，以防社會訊息混亂。

醫學會批「打過仲衰」說法惹恐慌

醫學會會長謝鴻興亦認同不需急於打針，因為現時並非去到「急救」情況。然而他認為，「十三價」疫苗有其保護力，有注射自然比沒有注射好。他又指，由於過去市民對有關疫苗的需求不太高，私家醫生存貨量不多，故非常擔心藥廠供應是否充足。對於有學者日前引述一些數據，指之前打過「七價」及「十價」的兒童會更易受血清三型肺炎鏈球菌感染，謝鴻興並不認同，更批評有關說法是引起恐慌。

料每童資助750元 撥款逾億

現時每支疫苗的市場價格一般介乎800元至1,000元，藥廠指存貨充足，不打算加價。藥廠又表示，政府推出的資助計劃，具體需要多少疫苗要再與當局商討，會盡量積極配合。而醫學會估計，若政府集體訂針，疫苗成本有機會每支減至700元，連同50元注射費，每名幼童資助750元；按全港有14萬人補打疫苗計算，政府今次撥款就逾1億元。



▲私家醫生一般對「十三價」疫苗存貨量不多。圖為一私家診所。 資料圖片

▲政府將於數星期內公布資助接種「十三價」疫苗的計劃詳情。圖為家長帶幼童接受注射。 資料圖片

效力不止半年 醫學會盼澄清



陳以誠 資料圖片

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)政府的疫苗資助詳情還未公布，不少家長已經紛紛聯絡私家醫生，希望及早為子女接種「十三價」肺炎鏈球菌疫苗。有私家醫生表示，平時診所對「十三價」疫苗需求不大，但近日不少家長帶子女來打針，存貨已經用完。另外，有家長關注到日前衛生防護中心指「十三價」有效期只有6個月至12個月，擔心每半年就要補打一針。醫學會指注射疫苗理應有免疫力記憶，有效期應該不止6個月至12個月，希望政府提出理據澄清有關說法。

診所疫苗搶手 藥廠補貨需時

兒科專科醫生余則文表示，過去數天都有20名至30名家長預訂「十三價」疫苗，其診所截至昨天只剩下10支，會留給初生嬰兒使用。他說，曾向藥廠查詢何時有貨，但對方只是回覆「好快好快」，一直未能提供實際日子。他又透露，不少家長向他查詢既然「十三價」有效期只有6個月至12個月，是否意味著每半年就要補打一針，又關注下一針會否有資助。

醫學會副會長陳以誠表示，有醫學證據顯示注射疫苗後，體內的T型淋巴白血球會有免疫力記憶，「十三價」疫苗的有效期應該不止6個月至12個月。他說，今晚醫學會會開會討論「十三價」疫苗的有效日期，又會繼續與政府溝通，希望政府能提出理據澄清有關說法。另外，他指入侵性肺炎鏈球菌並非今年才出現，家長毋須太過擔心。他又建議家長不要經常為幼童轉醫醫生，以免每次開出相同的抗生素，令幼童對抗生素產生抗藥性，減低藥效。

澳門幼童昨起免費打

香港文匯報訊(記者 文森)血清三型肺炎連奪本港兩名幼童性命，引起社會各界關注。澳門衛生局決定，由昨日為15個月至5歲未曾接種該疫苗的兒童，於所屬衛生中心免費補種，預計約有5,500人需要接種。澳門衛生局指出，接種疫苗只是輔助措施，更重要的是做好個人及家居衛生，吸收均衡營養。

15月至5歲 料5,500人受惠

澳門補種「十三價」肺炎鏈球菌疫苗計劃從昨日開始，對象為15個月至5歲、未曾接種任何肺炎鏈球菌疫苗或雖曾接種但最後一劑不是「十三價」肺炎鏈球菌疫苗的人士。這批幼童的年齡組別主要是2009年10月1日前出生而未滿5歲生日者，以及少量為2011年10月1日至12月31日期間出生的幼童，估計約5,500人受惠。不足15個月齡的，按正常接種程序接種，不包括在補種計劃內。澳門衛生局已準備13,000劑疫苗，相信足夠應付需求。

澳門衛生局自2009年9月引入肺炎鏈球菌疫苗為嬰幼兒免費接種，接種程序為2個月、4個月、6個月及15個月齡共4劑。根據歷年的疫苗供應，分別使用過「七價」、「十價」及「十三價」肺炎鏈球菌疫苗，目前使用的是「十三價」疫苗。「七價」和「十價」疫苗可預防大部分常見的肺炎鏈球菌血清型，但未能預防近日本港感染人數增多的三型。

版面導讀

要聞 泰國反政府示威擴大，示威者繼日前佔領財政部及外交部後，昨日再兵分四路，包圍農業部、旅遊及體育部、運輸部和內政部，準備今日將行動擴展至全國，佔領各地政府機構。 詳刊A6

國際 美國聯邦儲備局大開水喉刺激美股走勢凌厲屢破頂，但風險也愈來愈高。雖然樂觀派認為股市持續，但有分析將美股近年走勢與經濟大蕭條前夕比較，發現兩者如出一轍，警告大跌市恐迫在眉睫。 詳刊A15

港聞 內地海關破獲一起跨境特大走私汽車案，拘捕54名疑犯。走私集團在香港大量收購高檔車，通過中緬、中越、中泰邊境走私入境。3年來走私汽車達3000多輛，價值近10億元人民幣。 詳刊A24

娛樂 「雷神奇俠」基斯威士士夫(Chris Hemsworth)日前趁著拍攝空檔與太太和女兒乘坐電影公司安排的雙體船去玩，但期間基斯一家三口遇上擱淺，幸好他們獲救，有驚無險。 詳刊A35

財經 新盤送稅優惠令市場購買力持續釋放出來，兩大新盤收票大收旺場。由信置、合和及市建局合作的灣仔驪匯昨日下午6時收票，消息指，今年共收4,483票，成為今年新盤票王。 詳刊B1

六合彩 MARK SIX
11月26日(第13/138期) 攪珠結果

9 10 12 31 34 44 18

頭獎：無人中
二獎：\$2,013,150 (0.5注中)
三獎：\$64,290 (83.5注中)
多寶：\$20,000,708

下次攪珠日期：11月28日